

UJPEST

SZERKESZTIK:
MEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
Telefon: 72-25.

Mi ujság Ujpesten?

**Az „UJPEST“
ma a következőket írja:**

Közgyűlés.

Válasz.

Pénzhamisító-bandák.

Városi hírek

Örjöngés.

HIREK.

Megfagyott emberek.

Ujpesti háziur.

Szervezkedés.

SZINHÁZ. MŰVÉSZET.

Sport.

HIRDETÉSEK.

Szegény, snorrer.

(M. M.) Ujabb irodalmi művel, sőt mondhatnám költői művel gazdagabbak vagyunk. Megkaptuk Ujpest 1909 évi nyomtatott költségvetését, fényes mű, remek mű. Bevezetésül egy nem éppen rövid, de annál mulattatósabb himnuszt irt dr. Ugró Gyula — Önmagáról. Más ugy sem ír róla, hát elkeseredésében szegényke tollat vesz a kezébe és leírja, hogy mi hatalmasat és nagyot tett. A mi keserűség szegény ember szívében összegyűlemlett az egész éven keresztül, azt mind kiontja, még mi ellenünk és kirohan egy barátságos oldaltámadással.

És ha kérdezzük az írásától; mit tettél te jó ember? körülbelül úgy járunk vele mint az a bizonyos zsidó azzal a snorrerrel, aki beállított hozzá és alamizsnát kért, ki vagy te? kérdi a zsidó. Én? én a boldogult krakói híres rabbi unokája vagyok. „No és te?“ — Én? az én apám esodarabbi volt Szadagorán. — „No és te?“ — Az én bátyám daján Varsóban. — „No de hát te ki vagy?“ Én, én egy snorrer vagyok.

Kérdezzük: mit tettél te? azt feleli: (5 és 6 oldal) már a kora tavasszal megkezdjük az ujiskola építését államköltségen. „No és ti?“ — Mi? a B. U. R. vasut két új közlekedési vonalat létesített. „Hát aztán te mit csináltál?“ Én? A rendőrség jövő évi létszámát szaporítani fogják? „No de hát beszélj már mi vagy te?“ Én, én szegény snorrer vagyok. Mit tettél? Lépéseket tettem, előkészületeket tettem, érintkezésekre léptem, érintkezésekre fogok lépni, tervbe vétetett. — Ez a beszámolás és ez program.

Főlsorol ott a polgármester ur sok mindenkit a város intézményeinek és vál-

lalatainak fejlesztői között: állam, BUR. vasut, közuti, városi vasut, esztergom főzítői, kereskedelemügyi miniszter, sőt még magánvállalkozó is, mint színházépítő is szerepel a fejlesztők között. És ők? nem elég hogy itt vannak?

Ennél csak a hang komikusabb a melyen a polgármester ur ezt előad.a. Természetesen első személyben, mint XIV. Lajos: „l'état c'est moi“ „a város én vagyok“ „a pénztár én vagyok“. „Háztartásunkat teljesen reális alpra fektettem.“ Támadás ért engem. — A közjónak szolgáltam vele. Vállalom a felelősséget. Lépéseket tettem. Én, Ugró Gyula. Én. Ujpest város. Én, a ki a közjónak szolgáltam. Én, aki 5000 koronás fizetést javasoltam a polgármesternek, a mikor szegény honvédelmi miniszteri számember voltam. Én aki most 7200 koronát húzok és legalább évi 2400 koronát érő lakást, fűtést, világítást kapok, aki 1500 korona kéjutazási költséget költök el, aki szertem a reprezentációs költséget. Én, én, én. Ugy bizony.

Keressünk benne valami komoly tartalmat. A piacbérlés fokozott jövedelmét irányozzák elő. Ez hamis. Mert az eddigi piacbérlő szívesen vesztette el a bérlést mert ráfizetett. Tehát a város nem többet, hanem még kevesebb jövedelmet fog a piacból kihozni, mint a magánvállalkozó. A fogyasztási adó magasabb előirányzása hamis, mert beigazolódt, hogy az utóbbi időben nem hagy többet, de rémületesen kevesebb fogyasztási adót vételeztek be, mint az előző év hasonló szakaszában.

Tekintve, hogy Ujpest iparos és kereskedő város, három egész sor szól az

Ludwig H. Endre Felhívja a n. é. közönség szives figyelmét a 9-ik oldalon levő hirdetésére.

uri- és női divatáru kereskedő
UJPEST, ÁRPÁD-ÚT 21.

Megnyilt az Eden színház Ujpest első színhaza.
ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.
Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.
Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

ipar és kereskedelemről. Beszél az ipari rajz iskola fejlesztéséről, hogy a megvalósulás előtt áll az alsófoku kereskedelmi iskola. Ezt nevezik kereskedelemnek és iparnak. Valóban gyönyörű visszapillantás és remek program.

A szegényügy sem valami megvetendő dolog. Ugyis minden előirányzott kiadási tétel emelkedik, csak a szegényügy tételei nem. A legjobb eset az, hogy az előirányzott tételek a régié maradjanak. Az árvák és lelencek részére a régi 6000 korona, szegények segélyezésére 16000, szegény tanulók segélyezésére 1000. Az árvák, a lelencek, a szegények apja, de mostoha apja. Bezzeg az utazási költségek, napidíjak, kényeztetési kiadások 1000 koronáról 2500 koronára emelkednek, de az árvák? a szegény tanulók? Ki törődik velük.

És reá jöttünk egy kis turpisságra is. A mikor a 200 illetve 260 ezer koronás iskolaépítési költséget szavaztattak meg legutóbb, akkor az 5 százalékos iskolai pótdát jelölték ki fedezetül. Most az 5 százalékos pótdát külön tétel alatt van egész összegében mint kiadás feltüntetve a 36 és 37-ik oldalon és ezenkívül a kölcsön 4 és fél százalékos amortizációja a 26-ik oldalon a gimnázium tételénél szintén fel van véve. Ugy látszik ez valami barátságos becsapás. De különben hozzá lehetünk szokva, hogy egy bevételi tételt, többször jelölnek ki fedezetül, Feledékenység.

Ami pedig a kivetendő pótdát illeti, hát ott sem egészen kóserül áll a kis ügy. Mert az előirányzott pótdát a folyó évi államiadó szerint állapítják meg és a költségvetési vagyis a jövő év állami adó pedig minden évben emelkedik. Emelkedett pedig különösen a mostani évben és a jövőben is emelkedik. Tehát a 34 százaléknál kisebb alap után van előirányozva és nagyobb alap után kivétel. Így mindig több folyik be mint a mennyit előirányoznak. Ő kigyelméék pedig a markukba nevetnek.

De különben is nemcsak 34 százalékról van szó. Hanem fizetni kell a 4 százalékos szeméthyordási költséget és az 5 százalékos iskolai pótdát a mik szintén községi pótdátó kivetések, csak így külön külön kevesebbnek látszik pedig együttvéve nem 34 százalék, hanem 43 százalék a pótdátó. De ehhez hozzá kell venni a közmunka váltságát, a mely szintén tetemes nagyságu. Ez szintén községi járulék. Mindegy akárminek nevezik, de fizetni kell és pedig a község pénztárába. És ezenkívül az utóbbi 2-3 év óta közmunkaváltság összege kétszer akkora mint azelőtt volt. Vagyis aki ezelőtt 6 koronát fizetett most 12 koronát fizet.

Ime így fest az a híres reális alap. Fából vaskarika. Szomorú, nagyon szomorú költségvetés ez, a melyben az árvák, elhagyatottak, szegények és szegény tanulók bőrén takarékoskodnak, hogy az

éhes urak étvágát ki lehessen elégíteni. És még van ember, aki ilyen költségvetéssel elhenceg.

Közgyűlés.

— 1908 december 9. —

Csekély érdeklődő jelenlétben nyitotta meg Dr. Jarmatzky polgármester-helyettes a közgyűlést, melynek pedig érdekes szenzációja volt: *Zák Alajos* képviselő indítványára a vízvezeték létesítése tárgyában. No meg *Réti Ferenc* interpellációja a felfüggesztett városi ellenőr, *Nagy György* fegyelmi ügyében. Baj azonban nem történt. A coalitio fegyvertárából új védekezési eszközt szedett ki a tanács. A kényes kérdéseket egyszerűen levozik a napirendről. Hát ez is politika.

Napirend előtt *Réti Ferenc* interpellálja a tanácsot *Nagy György* városi ellenőr felfüggesztése alkalmából. mi az oka annak, hogy a tiszviselőket egyremásra állásukból felfüggesztik.

Dr. Jarmatzky elnök kijelenti, hogy ő, mint a fegyelmet vezető hatóság ez ügyben felvilágosítást nem adhat, különben is *Nagy György* a felfüggesztés ellen a jogorvoslatot élt.

A tanács javaslata a vármegyei gyámpénztári kezelés alatt álló pénzek után járó és a tartalékalapot illető járulékok ügyében elfogadtatott.

Néhány apróbb ügy elintézése után sor került volna *Zák Alajos*nak a vízvezeték létesítése tárgyában beadott indítványára.

Ez az indítvány, mint illetékes oldalról értesülünk abban állott, hogy kimutatván beható érveléssel a vízvezeték szükséges és elodázhatatlan voltát s azt, hogy a házi kezelés behozatala esetén szükséges 1-2 millió korona költségen előteremtése leküzdhetetlen akadályokkal jár — azt kívánja, boesátkozzék a város pénzügyekkel tárgyalásba a vízművek létesítése végett és e tárgyalásokat azonnal indítsa meg.

*Zák Alajos*nak, aki a vízvezeték bi-zottság tagja — ezt az indítványát a tanács a napirendről levétetni javasolta, miután a vízmű létesítése iránti intézkedések folyamatba vannak s a kérdés eldöntésének elébe vágni nem áll a város érdekében.

Ugyanily értelemben szólaltak fel *Hoffer* gazdasági tanácsos, *László Endre* és *Szurdai Weisz Róbert* is. *Zák Alajos* kérte indítványának az ügyrend értelmében való felolvasását. Ezt sem engedték meg és az indítványt felolvasás nélkül levették a napirendről. Hogy az önkormányzati tárgyalás még cifrább legyen, a napirendről levett indítványhoz *Greizinger István* érdemileg hozzászólt és geológiai szempontból aggályosnak állította a víznek a népszigetről tervbe vett levezetését.

Dr. Quitt József ujbpesti orvos diplomájának kihirdetése után az ülés véget ért.

Pénzhamisítóbandák.

Forgalomban „ujpesti“ 1 és 2 koronások.

A piacon.

Országos hírre tett szert Ujbpest, a hamis hatosok révén. Az „ujpesti“-it az egész ország ismeri. Ha nem ujbpesti műhelyben készült, akkor is „ujpesti“ a neve. A hamispénz gyártás történelmében illusztris fejezet illeti meg Ujbpestet. Az egész országot elárasztja Ujbpest r. t. város hamis pénzzel. Itt készültek a kitűnően sikerült 20 filléresek.

A 20 filléres gyárt november elején fedezte föl *Tamaskovich János* ujbpesti rendőr. *Friss Henrik* és *Károly „gyárosok“* letartóztatták. A Boeska-utca 29. sz. alatti gyárhelyiség gépeit elkobozták.

Tamaskovich rendőr esípte meg e hó elején a hamis 5 koronások forgalomba hozóját. *Szatmárian Györgyöt*, akinél 3 darab jól sikerült hamisítványt talált. A műhelyt nem árulta el *Szatmárian*. Tagadta, hogy ő gyártotta az 5 koronásokat. Egész Ujbpest elvan árasztva hamis pénzzel. Különösen a piacon hozzák forgalomba a hamis ötkoronásokat. Pár nap előtt három ilyen 5 koronással fizettek, eddig ismeretlen tettesek, egy paraszt-asszonynak, akitől egy zsák kukoricát vettek és vissza kaptak pár igazi forintot. A szegény asszony sirva emelt panaszt az ujbpesti kapitányságon.

Ujabbán 1 koronás hamis pénzek is kerültek forgalomba. Sőt a régi 1 forintosokat is hamisítják.

Hogy a hamispénzt miről lehet megismerni? *A színe világosabb mint a valódié. Cink-színű és fénylik. Csuszlik a kézben, mintha beválna szappanozva. És könnyebb. Finoman eseng. A kórirat „Bizalmam az ősi erényben“ nem tökéletes. A betűk szabálytalanok, ugyanakkor vésővel rá vésve. Ez egyaránt vonatkozik az 1 és 5 koronásokra, szintugy az 1 forintosokra. A 20 filléresek különös ismertetője, hogy pengenek, mint az ezüst pénz.*

Hogy hol vannak a gyárak? Azt a rendőrség feladata kikutatni. A 20 filléres műhely már 5 évóta üzemben volt, csak ez év novemberében fedezte föl *Tamaskovich* rendőr, képzelhető, hogy 5 év alatt menyit 20 fillérest gyárthattak, Óriási konkurenciát csináltak a m. kir. kincstárnak.

Városi hírek.

A köztisztasági szabályrendeletet a vármegyének állandó választmányára, úgyszintén a törvényhatósági közgyűlés Dr. Cserba Dezső ügyvéd, *Miklós Mária*, *Deutsch Jenő*, *Takács Adolf* és több más ujbpesti polgár fellebbezésének következtében jóváhagyás nélkül visszautasította. E visszautasítás folytán a város lakossága — legalább egy időre, amíg a közigazgatási hóbort újra meg nem szavaztatja — megmenekül a köztisztasági járulék fizetésétől.

— Az 1909 évre szóló költségvetési előirányzatot a városi képviselőtestület e hó 14-én délután 4 órakor kezdi tárgyalni. Ugyancsak ez időre van napirendre tűzve a közpénztári és árvapénztári tőkepénzek elhelyezésére szolgáló pénzügyi intézkedések ki-jelölése is.



Alapított:

1872.

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujbpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.

Örjöngés.

Nagy György városi pénztári ellenőrt felfüggesztette a polgármester állásától, minthogy azt már megirtuk. Nekünk Nagy György senkinek. Ismerjük ugyan, de semmiképpen sem találtuk annak a szeretetreméltó egyéniségnek, a ki szimpátiánkat különösképpen kivívta volna. És amint tudjuk nem is az a sima modoru ember aki valami nagyon fellekesítő az embert, hogy megvédje.

De rövid idő óta ez immár a negyedik vagy ötödik felfüggesztés. Mit szólunk ehhez. Súlyos tünet, aggasztó jelenség akármi is legyen az oka. Vagy oly gyatrán van a városi tisztikar összeállítva, hogy a legsúlyosabb eszközökkel kell ellenük fellépni, vagy a polgármester nem igen van tisztában azzal, hogy mi ő tulajdonképpen a város igazgatásában.

A polgármester, mint minden más tisztviselő hivatalvállalásával kötelességet vállalt a város érdekeinek megvédésére. Már pedig az nem lehet a város érdeke, hogy kanapépörök, veszekedések és esirkeügyek miatt a tisztviselőket helyeikről elrángassák, hogy jó ideig munkájukat senkisémm végezze el, vagy pedig más ügyekből hozzá nem értő esetleg ideiglenes munkaadóval végeztessék el a dolgukat. Azonkívül hogy megakasztják az ügyek helyes menetét, még új kiadásokat is okoznak mert helyettesítő munkaadót is fizetni kell.

Nagyon jól tudjuk, hogy hűtlen, megbízhatatlan tisztviselőt helyén megütni nem szabad. A ki a város érdekeit a maga helyén veszélyezteti, az pusztyuljon. A ki súlyos vétséget követ el, a felfüggesztés fel. De amikor a felfüggesztésnek más elfogadható, alapos indoka nincs, mint a polgármesteri hatalom fitogtatása, a hatalom tultengő gyakorlásának kiérvényezése, akkor az ellen a legteljesebb mértékben tiltakozunk kell.

Nézzük miért szokták a tisztviselőket felfüggeszteni. Valami ügyiratot nem találtak a helyén, vagy nem keresték a helyén, a kezelő tisztviselő azt jelentete, hogy az az irat már ott volt a polgármesternél, a polgármester azt írta erre, hogy ez „hazugság” és felfüggesztette az iktatót. A másik tisztviselőt azért függesztették fel, mert bizonyította, hogy az iktatónak van igaza és nem a polgármesternek, mert ő ismerte az egész ügyet. Ez oly súlyos fegyelmi vétség, a miért a második tisztviselőt is felfüggesztették. Ilyen dolgok szolgáltatnak okot a legsúlyosabb eszköz alkalmazására. Holott belügyminiszteri rendelet mondja ki, hogy a felfüggesztés csak legsúlyosabb, a legvégső esetekben használtassék. A hatalommal való ijyeten élés csak visszaélés. Meg is van az eredménye, a tisztviselők remegnek a polgármesteri tekintettől, mint a kancsukától. Nem mernek mukkani és nem merik véleményüket a polgármester véleménye ellen kimondani, fontos városi ügyekben sem. A város ügyeit úgy vezetik, hogy azt soha közigazgatást nem láttott, a gyakorlati életet nem ismerő, a honvédelmi miniszterium számvevőségében rubrikákba gyömöszölt agyvelő ki gondolja és jónak találja. Véleménye senkinek sincs.

Mert fenyeget a felfüggesztés réme. Hogy ez egészséges állapot, azt a legszeledebb ember sem mondhatja.

Itt van közmegebotránkozás tárgyaúl a Nagy György esete, felfüggesztették, mert

Feiner László egy nyilttéri közleményben azt írta, hogy adatokat adott neki! Nekünk okunk van Nagy Györgyre haragudni, mert amint Feiner mondja, Nagy György azt kérdezte tőle, hogy ki és hogyan tudta meg az „Ujpest” szerkesztőgében a polgármesterek gyűlésére vonatkozó dolgokat. Erre Feiner azt hazudta Nagy Györgynek, hogy ő ott volt a gyűlésen és értekezleten. Ezt csak Nagy Györgynek mondta, másnak senkinek és csak azért mondta, mert gyanakodott, hogy N. Gy. csak kiakarja tudakolni tőle a dolgokat, hogy tovább adhassa. Másnak senkinek sem mondta, és mégis megtudták. Tehát ime megvan az okunk, hogy haragudjunk reá.

De azért mégis csak a nyilttérben jelent meg N. Gy.-ről az a közlemény, érte mi felelősséget nem vállaltunk sőt határozottan kijelenthetjük, hogy mi Nagy Györgytől soha adatokat nem kaptunk, vele összeköttetésben nem álltunk. Bizonyítékok Nagy György ellen nem voltak és nincsenek és a nyilttéri közlemény alapján felfüggesztették. Ez oly súlyos dolog, ami ellen tiltakozni kell. Így nem lehet a dolgokat vezetni. Semmi valószínűség arra nincs és nem lehet, hogy még a vizsgálat végén is valami beigazolódjék. Hogy lehet így dolgozni.

A polgármester ur ne csak az ürügyül szolgáló nyilttéri közleményeket szivlelje meg, hanem azokat a súlyos, alapos és igazságos támadások, amelyekben lapunkban a legteljesebb felelősség mellett az ő működése ellen léptünk fel. Ha ezt megiszivleli a polgármester ur, önmagát függeszti fel.

Polgármester ur, függeszse fel magát.

DEUTSCH JENŐNEK.

Nem Jenő, ezt nem érdemeltem tőled. Én a legodaadóbb barátsággal voltam hozzád és te a legrútabb módon viaszszáéltél vele.

Ime temlatted azt írják rólam az „Ellenzéki Hírlap”-ban, hogy fickó vagyok, taeskö vagyok, elnevez örültnek vagy gazembernek. Es mindezt miért? A feleletet is megtalálom abban az ujságban. Azt írják, hogy „Miklós Móric még Deutsch Jenő jogászai képességeinek átszuggerralása után sem hivatott, hogy bírálatot mondjon a közélet és a közigazgatás terén”.

Most már ismerlek, éles világgósságot gyújtott bennem az „Ellenzéki Hírlap”. Látlak teljes valóságodban. Te szándékosan vittél engem ebbe a káttýuba, te rosszat és helytelenit szuggerraláltál nekem, te rossz tanácsokat adtál nekem, hogy hogyan írjak, te voltál az én rossz szellemem. Nem, Jenő, a barát ilyen nem tesz. Te csak azért vezettél engem úgy félre, hogy az emberek lássák, hogy milyen tehetetlen, ostoba fráter vagyok, vagy pedig rosszakaratu gazember. Pedig te tudod nagyon jól, hogy én az nem vagyok. Nagyon jól ismersz engem, hogy én nagyon jó, de hiszékeny fiu vagyok, a ki úgy megy, ahogy vezetik, a kit, hogy ujpestiesen mondjam, firolni lehet. Tudod, hogy ilyen vagyok és te rossz tanácsaidal félrevezettél engem, hogy örülhess a bajomon. Hát most már kárörömöd teljes? Most már jól van? Te örülsz, de

az én szívem vérzik, mert most mindenki ujjal mutat rám az utcán, ime itt megy az a Miklós Móric, akiről az „Ellenzéki Hírlap” azt írta, hogy taeskö, fickó, örült, gazember.

**

No de elég volt a viccből. Beszéljünk komolyan. Az „E. H.” legényeire.

Nem haragszom, amint nem haragudtam arra az orvtámadóra, a ki az éjjel sötétjéből előugrott, boxerrel megütött és rögtön elszaladt. Hogy az „Ellenzéki Hírlap” utonállója még gyávább ennél az orvtámadónál, mert ez az orvtámadó legalább a bőrét a vásárra vitte, a mikor egy pár prawning golyót küldtek utána, az „Ellenzéki Hírlap” utonállója pedig álarccal a kerítés mögöl akarja a bicskáját belém döfni? az jellemző ezekre. Mindenki úgy küzd, ahogy tud. Én nyiltan, ők álarccal, a kerítés mögöl. Nem haragszom reájuk, csak sajnálom őket. Szegény utonállók.

*

Hogy ki írta azt a cikket? Nem nagyon vagyok reá kívácsi. Hogy találgattuk, hogy ki volt a munkatársak közül? kik is azok a munkatársak? Boros Móric? Hegedüs János? Wagner Jenő? Stanchich Béla? Vagy más? Hát ezek akarják én rólam megállapítani, hogy okos ember vagyok-e vagy örült? Gazember vagy becsületes ember? Ezek? Én rólam? Hát olyan hitvány ember volnék?

*

Ha én valakiről ilyet írok, odairom a nevem. Aki álarcos utonálló, aki megfizetett orvtámadó, aki becsületes gyáva bérnyilkos, az nem mer a napvilágra jönni. Gyere csak elő jó madár, hadd lássuk ki vagy, ki mered-e írni a neved mint én?

Miklós Móricz.

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzártá (cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

— Az ujpesti „Református Kör”, mint az elmúlt évben, úgy ez idén is egy-egy estélyt rendez havonként. Az ez évi első estélyt f. hó 13-án, vasárnap d. u. 6 órakor rendezi az állami polgári leányiskola tantermében (István-tér 14. sz.) Belépőjegyül a meghívó szolgál.

— Az ujpesti Önkéntes Tűzoltó-testület jövő évi január hó 23-án színelőadással egybekötött táremulatságot rendez a Colosseumban, mely alkalommal a „Huszárszerelem” című vígjátékot fogják előadni.

— Eltűnt. Schwarz Márkus kereskedő 27 éves felesége, Schwarz Nina Nyár-utca 1. számú lakásáról eltűnt.

— A Munkásbetegségélyző Pénztár ujpesti kerületi kezelő- és rendelő orvosai a „Közművelődési Kör” helyiségében jól sikerült ismerkedési estélyt és társas vacsorát rendeztek e hó 10-én. Az estélyen nagyszámu ujpesti és fővárosi orvosok is résztvettek.

Feldmann
József

„DEMOKRATA-kávéháza.”

TELEFON:

43-39

Ujpest, Arpad-ut és Rózsa-utca sarok.

Naponta KOLOMPÁR JANCSI 12 tagu zenekarának hangversenye.

REGGELIG NYITVA. PONTOS KISZOLGÁLÁS.

TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyviz Magyarországra Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest, Váci-ut 12. szám.** Telefon: 84-02. Prospektust ingyen Budapesti raktár: **Edeskuty L., Erzsébet-tér 8.**

— Az Ujpesti Gyermekbarát-Egyesület, mely városunkban évek óta zajtalanul, de annál hathatósabban gyakorolja a jótékonyt, ez idei évi közgyűlését december hó 15-én tartja meg az „Elite“-kávéház nagytermében. Az egyesület, mely Dr. **Aradi Béla** elnök és **Klein Ignác** alelnök vezetésével működik, ez idén 100 szegény, szűkölködő gyermeket lát el a szükséges téli ruházattal. Már ez is mutatja, hogy ezen jótékony intézmény széleskörű pártolást érdemel.

— A „Lujza Leányegyesület“ 1908 évi december hó 13-án délután fél 5 órakor tartja IV. rendes évi közgyűlését a városháza dísztermében. A közgyűlést hangverseny követi.

— Meggyuladt ágy. Nagy veszedelem fenyegette vasárnap éjszaka **Pintér József** napszámot és vendégét, **Fehér Katalint**. Este lefeküdtek **Lőrinc-u. 1. szám** alatti lakásukon. Közben, álmukban leverték az égő gyertyát, amitől az ágy meggyuladt. Könnyű égési sebeket szenvedtek. A tüzet hamarosan eloltották.

— Lövöldözés. **Vázsonyi István** és **Mety Sándor** napszámok szerdán reggel a **Viola-utca 12. szám** alatti **Kohn és Fried** vegyszert gyár előtt összevesztek. **Vázsonyi** revolvert rántott elő és háromszor **Metyre** lött. Egy golyó **Metyt** a jobb karján érte, egy pedig az arra haladó özvegy **Berzsei Andrásné** bal karjába fúródott. A két sebesültet a mentők költötték be, **Vázsonyit** a rendőrség letartóztatta.

— Tűz. **Freund Józsefné** Erzsébet-utca 43. szám alatti lakásában szobafűz volt. Idejekorán eloltották.

— Az ujbpesti kir. állami polgári leányiskola nagy ünnepségekkel ülte meg fennállásának 25 éves jubileumát. December 6-án délelőtt díszülést tartott, melyet társas ebéd követett. 7-én a jelenlegi tanítványok nagyszabású hangversenyt rendeztek, 8-án délután pedig a volt tanítványok estélye zajlott le a Közművelődési Kör termében, hangversennyel és táncgal.

— Az Ujpesti izr. Nőegylet január hó 9-én rendezi jótékony célú hangversenyyel egybekötött táncestélyét a Közművelődési Kör összes termében. A hangversenyen közreműködnek **Szilágyi Arabella**, az **Opera** tagja, **Komlóssy Ilona**, **Tapolcai Dezső** és **Sarkady Aladár**, a **Vigszínház** tagjai és a **Kepes-fivérek**. A rendezőség elnöke **Acél Béla**, ki mindenkinek szolgál jegyekkel, meghívókkal és felvilágosításokkal.

— A „Napközi Otthon“ jótékony célú egyesület a védelme alá vett növendékek oktatására rendes tantervű **Lengyel Ilonka** és **Gurányi Sárika** okleveles tanítókat választotta meg.

— Eljegyzés. **Balogh Ármin** kedves leányát, **Rózsikát** eljegyezte **Lampel Simon** helybeli kereskedő, az **Erker András** festékkereskedő cég utóda.

x **Feldmann József** Pannónia-kávéházában naponta **Horváth Jancsi** hírneves cigányprimás 12 tagból álló kitűnő zenekara hangversenyez. Este 8 órától reggel 5-ig mindeneste zenehangverseny. **Keddén, szerdán és csütörtökön** este 8-tól 11-ig a fővárosi színházak legújabb műsorának zeneszámaival szórakoztatja a közönséget **Horváth Jancsi** elsőrendű zenekara.

x **Karácsonyi és újévi bevásárlásokra** ajánljuk **Dr. Győrbiró Szilárd** drogériáját, **Árpád-ut 60. szám** alatt. Ajándékul nagyon alkalmasak a bel- és külföldi illatszerek. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac. Szabott árak!

x **Az éhség megmentője.** Ugyan vajjon mit fagyoskodtok édes embertársaim? Oh! Érzem mit gondoltok, tudom mi bántja szegény szíveteket! Vajjon a dermesztő s egyhangú hideg szobát, nem-e tudjátok megváltoztatni meleggő, pompásabbá, mint most. Hajdanába szenvedtek, jelen is szenvedtek, miért szenvednétek majdan? . . .

Mit sziszentek? . . . Miért néztek reám oly szomorun, oly fájoan, didergő ajkkal, vacogtatva fogaitokat tanácstalanul. Hozzám fordultok tanácsért, segítségért. Egyet értek veletek és segítetek is! . . . Könnyű a módszer! Amilyen hamar tudtok siessetek **Schwartz Izidor** sorsjegy-felárúsítóhoz, **Árpád-ut 11 szám** alá, hol csekély betét ellenében kaptok sorsjegyet, melylyel Isten segítsen (!) megültek a főnyereményt. Nos mit néztek?

Ne szalaszszátok el a jó alkalmat. Menjtek!

x **Hermin:** Mond csak kérlek mit vegyék Mikulásra a Ferinek?

Manci: Hát eridj **Haraszthyhoz Árpád-ut 24. sz. alá**, ahol a legszebb Mikulás nyakkendőket és Gallérvédőket kapod!

x **A köbhányai Polgári Serfőző r.-t.** november hó 29-én tartott közgyűlése az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseit tudomásul vette és elhatározta, hogy a 15. számú részvénytulajdonosokat november 30-tól kezdve 16 koronával váltja be. A részvényeket beváltja a társaság pénztárán kívül a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, az Angol-Osztrák Bank Bécsben. Az igazgatóságba **Egyedi Artur drt.**, tőszegi **Freund Vilmos** és **Scanavi Miklós** lovagot újra beválasztották; a felügyelő-bizottság eddigi tagjait pedig szintén újlag választották meg.

x **A Budapesti Középponti Tejcarnok Szövetkezet** november 29-én tartotta XXV. évi rendes közgyűlést **Keglevich Gábor** gróf elnöklésével. Az igazgatóság jelentése az intézmény örvendetes fejlődéséről emlékezik meg és kiemeli, hogy a lefolyt üzletévben körülbelül tizenkilenc millió liter tejet szállítottak a szövetkezetbe. **Lippich Gusztáv** nyugalmazott főispán indítványára a közgyűlés az igazgatóságnak a gazdaközönség, valamint a székesfővárosi fogyasztó közönség érdekében kifejtett önzetlen és sikeres működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. A választás alá kerülő igazgatósági tagokat, valamint a felügyelő-bizottságot egyhangulag újra megválasztották.

x **Olvasóinkhoz!** Azon páratlan alkalom melyet lapunk 9-ik oldalán **Ludvig H. Endre** divatárú kereskedő karácsonyi és újévi kedvezmény gyanánt a tisztelt vásárló közönségnek felajánl arra ösztönöz bennünket, hogy külön is felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.

x **Uj fa- és szénkereskedés.** A mostani drága világban szinte jólesik ha az ember észreveszi, hogy a kereskedői humanitás és szolid üzleti szellem győz a kapzsi haszonhajhászás fölött. A **Neuberger Ede** **Árpád-ut 110 szám** alatti faüzlete valóban dícséretre méltó példával jár elől, amidőn a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó áron tette lehetővé még kismértékbeni vásárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. Métényosságban hivatott munkatársa **Kulka László** üzlettársa is ki szolid és tapintatos kiszolgálása s üzleti szakismeretével már rövid idő alatt a vásárló publikum vonzalmát és ragaszkodását megnyerte s Ujpest város intelligenciáját és tisztviselőit a magarészére hódította meg.

x **Elite táncitanítás.** A táncművészet minden ágazatának elsajátítására kitűnő alkalom nyílik mindkét nembeli ifjuságnak

amidőn néhány előkelő család meghívására sikerült **Redlich Gábor** hírneves táncitanárt ki a Párisi táncművészeti akadémián oklevelet nyert megnyernie, ki a táncnemek magas és klasszikus tanításával az etiket és modalitásnak a jobb körökben nélkülözhetetlen ismereteit könnyű pontokban gyakorlatilag oktatja. A hírneves táncitanár iskoláját a **Széchenyi kávéház** e célra elkülönített termében tartja, hol egyetemlegesen meghatározott időben, úgy egyesek, valamint külön csoportok is részesülhetnek oktatásban. Beiratások egész napon eszközöltek. Telefon 27-41. Különösen ajánlható a szülőknek, hogy az iskolában járó gyerekeiknek szerezzék meg azon szórakozást mely a testedzést s igen fontos lelki művelődést nyújtja az ifjuságnak. Ez irányban bámulatra méltó metodussal vezeti a serdülő ifjuságot a hasznos és kellemes táncművészet elemi képességeibe. **Uj táncfolyam nyílt.**

x **Hölgyek figyelmébe** ajánljuk **Vörös Paula** urnőnek a **Szép-utca 6. sz.** alatti elsőrangú női ruha divattermét, mely ezeltől a fővárosban, a **Koronaherceg-utca**iban létezett. S amelyet a tulajdonosnő csakis családi körülményeire való tekintettel volt kénytelen ott feloszlatni s városunkba áthelyezni. Ezzel egyuttal alkalmat kívánt szolgáltatni Ujpest azon hölgyeinek, akik kényesebb igényeik kielégítésére megrendeléseik végett a fővárosba voltak kénytelenek fáradni. A legújabb angol és francia divatlapok, blouze albumok, valamint minden saison szövetségtáncmíntái **Szénássy Gyulától**, a t. megrendelő hölgyek kényelmére mindig rendelkezésre állanak. Ugyanott hölgyeink és azok serdülő leányai a női ruha varrás, szabás és minta rajzolásban is, kiképzést nyerhetnek.

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. **Aquarell, Pastell, Platin** nagytításokat bármely nagyságban legkitűnőbb sikerrel készítenek.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka.

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképezési- és festészeti műterme
Ujpest, **Árpád-ut 50. sz.**

x **Célszerű újítás egy faárugyárban.** — **Müller J. József** faárugyárban furnér és lécz raktárt létesített, mely újításánál a helybeli asztalos iparnak igen jó szolgáltatást kíván tenni, beszerzési forrás olcsóságát mai napon kiküldött árjegyzékei igazolják, melylyel valóban érdemessé tette üzemet a legszélesebb körű támogatásra. Tuloldali hirdetését a legjobb akarattal ajánljuk az érdekeltek b. figyelmébe.

x **Winkler-féle mozgófénykép színház** a Széna-téren naponta több kitűnő előadást rendez, Olcsó és jutányos árak. Naponta új és változatos műsor.

Kereskedelmi végzett **Smiedt,** premier írógépen író hölgy azonnal felvétetik. **Vöröskeresztgyógy-szertárban.** Váci-ut 25 szám.

Ujpesti háziur előtte a lakóját. Hős házbéruszorás.

Kilenc aleim is kevés lenne, hogy érdeme szerint bélyegezzük meg a házbéruszorások eme fejlett példányát, akit polgári néven, *Dombauer* Antalnak neveznek.

Ez az ember 4—5 ház tulajdonosa. Egyszerre vette házáit. Jó pár tizezer koronát nyert az osztálysorsjátékon, amiből házakat vett. Többnyire olyan rozogaviskókat amikben munkások leknak. Mert a munkás jó lakó, értékes médium és lehet nyuzni a bőrét.

Dombauernek nem elég a munkásbőr, neki munkásélet is kell. O nem elégszik meg a polgári haszonnal — értsd házbéruszora — ő löni akar. Munkást akar löni! Hatalmas embernek képzelet magát, amióta a buta szerencse jó pár tizezer forinttal lepte meg.

Vasárnap délután beállított lakójához, *Kacér* Dávidhoz, Ósz-utca 41. szám alá és követelte a házbért. *Kacér* nem tudott fizetni *Dombauer* fenyegetőzött, káromkodott és kulcsesul bezárta az ajtót. Aztán pofonvágtá *Kacért*. Arcába vágott. *Kacér* önvédelemből felkapott egy kalapácsot. *Dombauer* gondolta, hogy most az ideje, hogy kirepülvezzze a házbért. *Rúgott Kacérra*. A golyó mellbetalálta a szerencsétlen lakót. Súlyosan sérült, kevés remény van a fölgyógyulásához. Aztán *Dombauer* kiment az udvarra és *Kacér* 12 éves fiára lött. A fiúnak ujját érte a golyó. És aztán elment a koresmába, élvezte hőstettének hatását. Ivott, amíg a rendőrség le nem tartóztatta. Srpricerezett.

Hat forinttal tartozott *Kacér* Dávid *Dombauernek*. Pár hét óta munkanélkül van és azért nem tudott fizetni. Azért kapta mellébe a golyót, a brutális házbéruszorástól, akinek a pénz elvette az eszét.

Megfagyott emberek.

A nagy, dermedt hűségnek két áldozata volt a héten. Természetesen, két munkásember. Úgy találták őket, megfagyva az utcán.

Nagy a munkanélküliség és fokozottan nagyobb a nyomor. Megdöbbentő arányokat ölt. És az úgynevezett „jótékonyág” — sebtapasz a nyomorra — bárhogy hirdetik is, mítsem segít. Evőkamállal adja be az inséges embereknek a mindennapi kenyeret. A kiválasztottaknak, a szerencséseknak, a hangosan kérőknek!

A gyárak — mért, mért nem? — redukálták a munkásaik számát. Nagy naponkint, csak 5—6 órát dolgoztatnak. Epen télen, amikor a munkás szükségletei még egyszer akkorára növekednek. Amikor erősebb táplálék kell és szén a kályhába. Meleg szoba.

Halla István napszámot hétfőről-keddre virradó éjjel megfagyva találták az István-téren. Beszállították a Károlyi-korházba hol pár óra mulva — meghalt.

Miklos János napszámot kedden megfagyva találták az utcán. Beszállították a Károlyi-korházba, Életben maradásához kevés a remény.

Munkássors, proletársors!

Egy különbejáratu szoba

(kapu alatt a bejárat) magános ur részére azonnal kiadó. Bővebbet Lőrincz-utca l. 2.

Szervezkedés az ujpesti kereskedők ellen.

Felekezeti alapon.

A polgármester is ott volt!

Az „Alkotmány”-ban, a néppárt hivatalos lapjában olvastuk az alábbi érdekes cikket.

Ime:

„A Magyar nők szövetkezeti Ligája” f. hó 6-án, vasárnap, az *ujpesti kath. legényegylet* disztermében nagyszabású szervezkedő gyűlést tartott. Célja ez újabb szervezkedésnek: a magyar nőket belevonni abba a nagyszabású társadalmi akcióba, melyet a boldog emlékü gróf Károlyi Sándor indított meg az *irrealis kereskedelem letörése és a magyar nép megmentése érdekében*. A gyűlésen jelen voltak a szövetkezeti mozgalom legnevesebb vezetéi: Gróf Károlyi Mihály, Balogh Ernő a „Hangya” vezérigazgatója, Nádasi Gusztáv a „Háztartás” vezérigazgatója, továbbá gróf Károlyi Lászlóné, gróf Pálffy Anna, Kolosváryné Korányi Ilona, Farkas Edith alapítványi hölgy, dr. Ugró Gyula polgármester s még igen számosan a legelőkelőbb körökből. Gróf Károlyi Lászlóné elnöknő nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitójában buzdította a magyar nőket, hogy a férfiak mellé állva mindmennyian legyenek buzgó apostolai a szövetkezeti eszmének. Korányi Ilona ugyancsak a háziasszonyok e téren való fontos szerepét fejtegette gyönyörűen megalapozott s mindvégig feszült figyelemmel hallgatott beszédében. Nádasi Gusztáv a svájci szövetkezetekről értekezett s közben vetített s közben vetített képeken mutatta be a külföld e nemű legnagyobb intézeteit. Az értekezleten nagy számban jelentkeztek tagok a Ligába.

Ugró Gyula polgármester ott volt a *Kath. Legényegyletben* tartott, erősen antiszemita izű szervezkedésén, amely az „irrealis kereskedelem letörése és a magyarnép megmentése érdekében” történt. Az adófizető ujpesti kereskedők mit szólnak ahhoz, hogy a polgármester a papi pénzen szervezett „Háztartás” érdekében átgál?

Színház. Művészet.

Hamu, színmű 1 felvonásban. Irta: Mohácsi Jenő. A rendőrfőnök jó fiú. Szatirikus bohózat 1 felvonásban. Irta: Courtenile. Irodalom. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Schnitzler. Bemutatta a Thália, Ujpesten az Eden-színházban, december 11-én.

Mohácsi Jenő, Hamu című egyfelvonásos, a Thália kitünő előadásában általános tetszést keltett. Ez a rövid kis egyfelvonásos alkalmat adott arra, hogy Doktor János, a tehetségét csillogtassa.

A gyárost adta, a megcsalt férjet, finom komikummal, páratlan alakítással. K. Balogh Vilma játéka is minden tekintetben kifogástalan volt. És téved, — óh, nagyon téved! — „Ujpesti Hírlap” t. lapársunk mulkori kritikája. Tudvalevőleg az „U.H.” lerántotta mult számában ezt a kiváló művésznőt. Irván egy olyan előadásról kritikát, amely elmaradt. Amelyet nem

tartottak meg. És gyöngének találta K. Balogh Vilma játékát, holott K. Balogh Vilma az este nem is játszott. Szénássy György a festő szerepében jó volt. A másik két, egyfelvonásosban játszottak. Kárpáti Sándor. Gellért Lajos, Bánóczy Dezső, Tihanyi Géza, Bálint Lajos. B. Judik Etel és K. Balogh Vilma. Mindnyájan beletaláltak magukat a szerepeikbe.

Színház kedvelő közönségünk szíves figyelmébe ajánlja a Tháliát. De csak di-esérni sziveskedjenek, hanem tessék eljárni az előadásokra. Azt a Thália megérdemli. Sajnos, hogy ezt hangsúlyoznunk kell.

A legközelebbi előadás pénteken, december 18-án lesz. Bővebbet a falragaszok.

(*) A vakokat gyámolító orsz. egylet ujpesti fiókegyletének menháza december 5-én este tartotta meg ünnepi megnyitóját a budapesti és ujpesti előkelőség nagyszámú érdeklődő közönsége előtt Ujpest városháza negytermében. Az ünnepély, mely a közönség figyelmét már jóelőre magára vonta, ugy erkölcsi, mint anyagi sikerére nézve várakozáson felüli volt.

Az ügyesen összeállított műsor, melynek minden pontját ismert nevű művésznők és művészek töltötték ki, már eleve biztosította az erkölcsi sikert s a közönség részéről megnyilatkozott általános érdeklődés és áldozatkészség anyagilag is fényes sikert eredményezett. Az ünnepélyt Vikár István elnök nyitotta meg s ismertette a menház keletkezésének történetét, melynek keretében teljes elismeréssel adózott Polifka Julia igazgatónőnek kifejtett munkásságáért s azoknak nevében pedig, kik az áldásos intézmény gyümölesét élvezik, őszinte köszönetet mond példányképpül állítható lankadatlan önfeláldozó fáradozásáért, melylyel megalapította a menházat az örök sötétségben szenvedő elaggottak számára.

A műsor pontjai közül a közönség előtt legnagyobb tetszést aratott Szentmiklóssy Elemérné „egy vak leány története” című elbeszélésével, ki aktualitásával alapos megfigyelésre épített, tartalmás tárgyával hódította meg a közönséget. Majd Ditrői Ilonka urhölgy énekelte Ditrői Margit urhölgy zongora kíséretével Farkas Ödön néhány dalát kellemes megnyerő hangján. Alpár Irén urhölgy Musetti Alfréd „az Isten” című költeményét szavalta el. Jankovich Lajos és ifj. Greizinger István szép duettet énekeltek azután, Nemes Elemér ev. ref. lelkész zongora kísérete mellett. Igen szépen szavalta Nemess Elemér ev. ref. lelkész Endrődy ifj. Greizinger melódrámáját, amelyet zongorán a sokat ígérő tehetségű vak zeneszerző kísért.

Ezután Endrődy Béla saját költeményeit adta elő nagy tetszést keltve. Az „Ujpesti Református Kör” dalkara kuruenótákat énekelte, amelyek fölvilanyozták a hallgatóságot. Rendkívül mulattató monológot mondott el Erkel Jenő, akinek a közönség színni nemakaró tapssal adózott. Az ünnepélyt Polifka Julia igazgatónőnek elragadó zongora játéka fejezte be.

(*) A „Thália”-társulat sikerültnek ígérkező kabaré-estélyt rendez Sylvester éjszakáján a „Közművelődési Kör” termében. Jegyek ez estélyre 2 koronáért előre válthatók a kör helyiségeiben és a Thália pénztáránál. A Kör a tagok vendégeit is szívesen látja a kabaré alkalmára.

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságoiktól levett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban Préger Mór új- és viseltruha üzletében szerezhető be, Árpádot 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállítású új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartózt és szépet csak Préger Mórnál lehet venni

Nagy karácsonyi és ujévi vásár!!

Nagy választék posztó, casán, flannel és barchendekben. Jáger áruk fél és tiszta gyapjuban nagy raktár. Keztyűk, harisnyák és socknick. Nagy raktár szőnyegekben nagy és méteráruban. Nyakkendőben naponta érkező . . . ujdonságok . . .

Ujdonság! Ujdonság!
Kötött Gallérvédő. Palmeston Bokavédő.
Tisztelettel

Haraszti Kálmán

uri és női divatkereskedő
Ujpest, Arpád-ut 24.

Ne pazarolja el a pénzét,

hogy a fővárosban keressen fürdőket a mihez nagy költségek árán jut hozzá, amidőn itt helyben a

NEPTUN FÜRDŐ

a legjobb és legcélszerűbb berendezéssel, remek fürdőszobákkal igen olcsón áll a közönség rendelkezésére.

A kiszolgálás pontossága, a tisztaság és kényelem bámulatba ejti a látogatót, ha azon körülményt is látolja, hogy egy személy fürdése csak 70 fillérbe kerül.

Az alanti értesítést figyelembe ajánljuk.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. fürdő-közönség szíves tudomására hozni, hogy az UJPESTI NEPTUN KÖ- és KÁDF RDÓT, mint fürdőmester átvettem. Eddigi működésem, mely alatt mindig csak nagy fürdőkben voltam alkalmazva, bizonyíték arra, hogy a n. é. közönség igényeit ki tudom elégíteni. — Éppen azért ajánlom magamat MASSZÍRÓZÁSRA, TYUKSZEM- és KÖRÖMVÁGÁSRA. — Benőtt körömök kivágása különös gondnal eszközölteik.

Kérem a szíves pártfogást.

Tisztelettel
JASCHÓ MILOS
fürdőmester.

NAGY ERNO

== CINFESTŐ ==

UJPEST Arpád-ut,
Lőrinc-utca sarok. 9-10

Felélős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla.

Telefon 72-25.

Dr. GLÜCK SZANATORIUMA ÉS VIZGYÓGYINTÉZETE

Budapest, Városligeti-fasor 11.

Fekvésénél és berendezésénél fogva ideg-betegeknél, időülést keresőknek stb. legjobban ajánlható. — Egész éven át nyitva. — Vizgyógykezelés, massage, elektrotherapia. — Frenkel-Goldscheider-féle tabeskezelés. — Villanyos fényfürdők. — Szénsavas fürdők. — Diaetikus gyógymódok (Weir-Mitchell-féle hizlaló gyógymód, cukorbaajkezelés. — Soványítókurák stb. — Állandóorvosi felügyelet. — Kitűnő ellátás. — Mérsékelt árak. — Telefon. — Prospektus.

Igazgató-főorvos:

Dr. GLÜCK GYULA.

Rosenthal Salamon

bazár, játékaru és különlegességek üzlete.

UJPEST, ÁRPÁD-UT 17. SZ.

Ne fussanak, csak siessenek uraim és hölgyeim üzletembe!

Ezer és ezer mindenféle meglepetést tartok az önök részére.

Nemcsak remek ajándék tárgyak, hanem igen sok házi szükségleti cikkek vannak itt összehalmozva-rakásra.

Kalapok, férfi divatcikkek, bőrönd gyermekjáték és szoba díszek, karácsonyfa díszek, iskolatárgyak, keztyűk, harisnyák, nyakkendők, gallér és kézelők. Emlékkönyvek, fénykép és levelező lap albumok. Varrókészletekből remek választék női férfi téli alsók, bőrhangerszer kellékek.

Ne fussanak, csak siessenek. Mig a készlet tart s a választék nagy!

Répkerekek szakszerűen készítettnek

Kemény Gusztáv-u. 6. sz. alatt.

Női kézimunkákra is, atlasz, selyem, bársony és plüs keretek gondos kidolgozással. 2-3

Hirdetéseket

a karácsonyi számra jutányos árban felvesz a kiadóhivatal. Tavasz-u 1.

Szépirodalmi kölcsönkönyvtár

a hazai és külföldi irodalom javából válogatva. Előfizetése feltételekkel készséggel szolgál a tulajdonos.

Braun Herman

könyvkereskedő, Árpád-ut 52. szám.

2151-1908 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V 17522. sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán Dr. Sebestyén Samu ügyvéd által képviselt Budapesti székesfővárosi tak. sz. felperes részére alperes ellen 400 kor — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 873 kor. — fillér becsült ingóságokra az ujbpesti királyi járásbírósnak V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak a felülfoglaltatott követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujbpesten Kossuth-utca 30 sz. alatt és folytatva Ujbpest, Ósz-utca 93. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1908. évi december hó 31. napján d. e. 2 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpest, 1908. évi dec. hó 8.

Kiss Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

2448. végrh. sz. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 3020/2 sz. kiküldő Hivatalból képviselt Strobenz Testvérek felperes részére 26 kor. 80 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3074 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap s felülfoglaltatott követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujbpesten, Arpád-ut 121. szám alatt — leendő megtartására határidőül 1908. évi december 17. napján délelőtti 11 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Ujbpest, 1908 november hó 18.

Kiss Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Elutazás miatt

teljes (uj matt szoba)- és konyhaberendezés minden áron eladó.
2 darab uj modern ágy, 2 szekrény, 2 éjjeli szekrény, 6 szék, 1 trumeau szekrény, 1 diván, 1 asztal és 1 teljesen uj „Singer”-féle varrógép és konyhaberendezés. Ujbpest, Szt. Gellért-utca 6 második ndvar II-ik emelet 21. szám.

Szabászati iskolában

több intelligens hölgyet felveszek, kiket rajzban, szabászatban és varrásban 10 forint havi díjért kitanítok.

Minden hölgynek jogában áll a legelegánsabb ruhákat nálam elkészíttetni.

Becses ajánlatokat Kelecsényi Béláné Templom-u. 2 szám alá kérek.

1986—1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 2478/2. számú kiküldő végzése folytán **Dr. Vadász Manó** ügyvéd által képviselt **Klein testv. cég** felperes részére 187 kor. 60 f. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2577 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével, a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, Apponyi Albert-utca 48. sz. leendő megtartására határidőül 1908. decemb. hó 14. napján délután 4 órájára tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldött-nél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi novemb. 18-án.

Kiss Gyula
kir. bir. végrehajtó.

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB GYERMEKRUHÁK &
RECHER EMMY
ÜZLETÉBEN
KAPHATOK ÚJ-PEST
ALKALMI RUHÁK
24 óráig ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47 sz.
FRANCIA BABÁK nagy választékban
valamint babaruhák is!
ELSŐ ÚJPESTI „BABAKLINIKA”




SZÉN

fütes és ipari célokra, ugymint l-a poroszköszén-, coks-, kov csszén-, tűzifa- s faszén (útóbbit csomagban is) kicsinyben és vagon rakom nyban
rendelhető:

Widerker Testvereknél
Ujpest, Nyár-utca 17 szám.

HALLÓ!

HALLÓ! KI BESZÉL?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
vendéglőjében
Árpád-ut és Attila-utca sarok.
17—52
HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

Legujabb Újpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassa el

Müller Nandor asztalosmester

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű butorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos butorokban.

ÉRTESITES.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, a Fő-ut 58. számú ház t (a gyógyszerár mellett) átalakítottam és ott

nagy gőzmosó-, vegytisztító- és műfestészeti-telepet rendeztem be.
Főüzlet és iroda: Fő-ut 58. szám. Gyűjtőhelyek Újpesten: Árpád-nt 17. szám, ajtó 6. szám. István-ut 10., a község-házzal szemben. Árpád-ut 105. szám (Boko-féle ház).

Több fővárosban az e szakmába vágó gyárakat és legelőkelőbb üzleteket tanulmányoztam és nyert tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy bármely főváros hasonló üzemével a versenyt felvehetem.
A n. é. közönség meg lesz kimélve a fávadástól, hogy rendelményeit Budapestre szállítsa.
Igyekeztem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget a legjutányosaba árak mellett, a legpontosabban kiszolgáljam.
Kívánatra a legkisebb rendelést is a háztól elvitetem és visszazállítatom.
Ugyanott összes női és férfi ruha vegytisztítások gyors száraz mód szerint, javítások, kelme, csipke, keztyű és szallag-festészetet, guvré és plissét elvállalnak.

A n. é. közönség szives pátfogását tisztelettel kéri **Steiner Gyula.**

Széchenyi kávéház, Tulajdonos:
UJPEST, Váci-ut 1. sz. **HIRSCHLER SÁNDOR.**
Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Telefon 75—39. **ŐSZI IDÉNY!** Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy **15 évi** önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagybecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek és megfelelő mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitűnő minőségű, izléses kivitelű uri- női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálcipőket.

A hirneves „**KOBRAK**” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

BRICHTA KÁROLY, cipész-mester **Ujpest, Árpád-út 16. sz.**

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divataruháza

Ujpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett újdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanell, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ágyszerítőkben nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatickek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olesó gyermek-ruhák.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.

Nagy maradék-vásár.

Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Árpád-ut 97. sz. alatt eddig Hungária néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

„Balaton“-kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányítani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont és szórakozási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitűnő kávéházi italaink s az összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártársaink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én, szombaton este kitűnő zenekar közreműködése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

Bleyer és Reisz.**HIRDETÉSEK felvétetnek a kiadóhivatalban.****Tea, rum, kávé, cukor****Halak****SAJT****Felvágottak****Kol vásárol legolcsóbban ?**

Naponta frissen pörkölt családi kávé, kilója 2 kor. 80 fill. Mindennemű fűszer-áru, termelési forrásból beszerezve. Rum különlegességek. Dessert borok. Cukorka specialitások. Legfinomabb teasütemény. Halak és halconservék. Mindennemű hüvelyes vetemény. Olasz maringi.

Gyümölcs**Csemege szálló**

Legszebb, legjobb árut mérek
Önagysága! Vevőt kérek
Riadásul adom végre
Irigyeknek — a mértékre —
Mekem mi jut — minden hasznot
Czégem a fő — s ez hajt hasznot.

Árumnak nincs sehol párja
Reggeltől ha estig járja
Minden házat, minden boltot
Itt kap szépet jót és olesót,
Ne felejtse ezt a jó szót.

LÖRINCZ ÁRMIN, fűszer- és csemege üzlete Ujpest, Takács-ház.

LUDWIG H. ENDRE

uri- és női divatáru ujdonságok áruháza

Ujpest, Árpád-ut 21. szám

 **karácsonyi- és**
ujévi vásárja 

már folyamatban van és tart **december 31-ig.**

Ez alkalommal a cég szemmel láthatóan győzötteti meg a **hozzáértő** hölgy és uri közönséget áruja abszolút **olcsóságáról**, amennyiben áruaktárát

páratlanul olcsó árban

bocsátja a n. é. közönség rendelkezésére. Különösen figyelembe veendő azon körülmény, hogy az áru **nem selejtes, hanem feltétlenül megbízható jó friss anyag, Eladásra kerül előnyös szabott árban!** igen nagy mennyiségű

ruha kelme	30 krtól	Stoor függöny	200 krtól
Delaine	23 „	Szőnyegek	28 „
Mosó	15 „	Gyermek tricót	28 „
Velezek	19 „	Esőernyők	125 „
Fél posztó	68 „	Hymalája kendők	250 „
Bundameleg alsóingek	70 „	Férfi kalapok	100 „
Harisnyák	15 „	„ nyakkendők	20 „
Keztyük	25 „	Suhogó tafotta selyem minden színben	88 „
Bokavédők	45 „	Szörme gallérok	100 „
Meleg kendők	50 „	Zsebkendők	6 „
Nagy „	150 „	Divat selyem gummi övek	75 „
Berliner Echarpok	80 „	Nehéz selyem Escharpok	150 „
1 vég 30 rőtös creas	425 „	Oriental	75 „
Mosó blous bársonyok	78 „	Női vászon ingek	85 „
Függönyök	20 „	Berliner gyermek ruhák	85 „

és számos itt fel nem sorolható cikkek, melyek az eredeti áráktól kimutathatóan 40—45 százalékkal olcsóbbak.

== Maradékok minden elfogadható árban. ==

Végül hangsúlyozza a cég rendkívül szolid és pontos kiszolgálását, ami a cég fő elve.

TELEFON: 75-39.

Rendelések azonnal eszközöltetnek.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

ÁPRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetések kivételére díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatalla mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marion J. Kálmán, nagytözsde. István-út 10.

Hecht Emma, István- és Árpád-út sarok.

Özv. Feldmann Fülöpné. Árpád-út 60.

Benkovic Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Böhm Zsigmond, István-ut 1.

Özv. Fekete Mihályné. Árpád-út 48.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-ut 13.

Özv. Deucht Samuné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihailk Antalné, B.K.V.T. ujepesti Állomás

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleich Józsefné, István-ut 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.

Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Egy Körber-féle vadász-kocsi eladó Biedermann Dezsőnél Ujpest, Viola-u. 4 szám.

Egy gyakorolt mérlegképes könyvelő elvállal egy óránkénti mint fél-napi könyvelést úgy magyar, mint német nyelvben jutányos ár mellett, megkeresések kéretnek Róth Lászlónál Uj-utca 2 szám alatt.

Intelligens

iatal ember házi tanító-ak ajánlkozik szives megkereséseket F. A. Mező-utca 2 szám.

Egy

Körber-féle vadászkoeci eladó Biedermann Dezsőnél Ujpest, Viola-utca 4 szám.

Raktáron maradt szép- és új játék cikkek

karácsonyi és ujévi

ajándéktárgyaknak 10 fillértől feljebb raktár felosztás miatt kicsinyben és nagyban eladatnak.

Ujpest, Tavasz-utca I. szám alatt.

DROGERIA

Dr. Györbíró Szilárd Ujpest, Árpád-ut 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképészeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szőpítő szerek u. m. bréme, hajfestő szerek, rizsporok, kézfinomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítetnek.

SZABOTT ÁRAK!

SZABOTT ÁRAK!

32-52

Felhívás.

A magy. kir. szabadal. osztálysorsjáték

II-dik osztálya

1908 december hó 15-én, 16-án és 17-én veszi kezdetét.

Nyujtsa kezét a szerencsének és siessen

Schwartz Izidor

főárusítóhoz

UJPEST, ÁRPÁD-UT 11. SZÁM ALÁ.